

奋斗百年路 启航新征程

让党旗高高飘扬

文竹 不畏苦寒绽放“北极”

□ 闫抒江

黑龙江日报全媒体记者 张磊

一走进北极村,就能嗅到空气中散发的阵阵幽香,这是地上千平方米的花海的香气,花海里面种植了寒地玫瑰、金莲花、赤芍、返魂草等中草药,金黄色的花儿像金灿灿的太阳,雪白的花儿像一片片的白雪,好似一幅色彩斑斓的油画,让人流连忘返。游客们纷纷与花儿合影留念,想把这份美丽永远留住。

“今年我们规划了一村一品一街一品模式,打造庭院经济,整个北极镇新建出一个主题花海,在美化环境的同时提升经济效益。目前北极村不仅是游客‘找北赏花’的地方,更凭借着独特的地理优势,以种植中草药为‘药引’,为农民脱贫致富出了新路子。”大兴安岭漠河市北极镇镇长文竹说。

文竹作为大兴安岭地区赴京参加全国“两优一先”表彰大会的代表,参加了庆祝中国共产党成立100周年大会和“七一”庆祝活动,能够作为全国优秀党务工作者受到表彰,让文竹感到无比光荣、无比自豪。

2013年文竹大学毕业后,怀揣着奉献边疆、建设家乡的梦想,主动担当作为、身先士卒、全情投入,打造流动党员驿站。

北极镇下辖洛古河村、北极村、北红村三个沿江村。汛情期间,黑龙江上游汛情告急,身为镇长的文竹以汛为令,第一时间与科级干部下村包片。当时,洛古河江堤出现一个70多米的豁口,情况相当危急。在漠河市委现场指挥下,文竹一边紧急协调抢险救灾、转移群众,一边与大家一起灌沙袋、补江堤。连续四天四夜,她顶风冒雨把黑龙江沿江各村全部走遍,与党员干部带领村民一起抗洪救灾、共渡难关。

汛情过后,文竹他们积极进行复工复产内涝,村里环境卫生再整治,统计村民受灾情况,现在,受洪水损坏的设施已基本恢复。

在北极村繁华地带的流动党员驿站,是游客主动表明党员身份,进行登记、签名,重温入党誓词的地方,文竹同时还是这里的党支部书记、站长。不久前这里刚刚完成了第五次升级改造,这个叫响全国的党建红色品牌,每天都吸引着络绎不绝的游客和流动党员前来“打卡充电”。

“别看小文镇长年轻,但还真能干点事!”北极镇干部群众评价文竹说。上任伊始,文竹致力打造“能吃、能看、能品”的北极旅游产业链。吃最北瓜果,发展农家庭院经济,把传统农业向生态农业、观光农业转变;看最美花海,打造迎庆建党百年主题花海,引进寒地玫瑰、金莲花

种植,在美化环境的同时提升经济效益;品最美风光,让游客感受自然景观、人文特色和边境党建。

“一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一个堡垒,我将继续履行好一名党员的职责,进一步做好本职工作。在乡村振兴、发展城镇经济、文化产业项目上加大工作力度,继续加强北极党建,打造红色堡垒。”文竹说。

文竹从北京回来之后,漠河市委书记专门到北极镇召开交流会,镇党委班子也举行了扩大会议,进行专题学习研究,全力推动乡村经济高质量发展。

“目前,我们将继续加强流动党员驿站的政治服务功能,同时,紧盯项目建设,发展产业项目,巩固脱贫攻坚的成果,让每家每户村民通过收益致富,让乡村振兴的目标落到实处。”文竹说。

黑龙江省全国“两优一先”风采展示

赏龙江秋色! 我省推出秋季旅游产品

□ 黑龙江日报全媒体记者 刘欣

丰收采摘感受劳动乐趣

我省作为农业大省,不仅是维护国家粮食的“压舱石”,更是各种绿色食品的种植基地。金秋时节的佳木斯桦川县东旺果蔬绿色生态园,花果飘香,咬一口蓝靛果,满足感爆棚;在采摘园里品尝亲手摘的有机蔬菜,满足味蕾的同时还收获劳动的喜悦……

温泉度假尽享惬意时光

告别炎炎夏季,凉爽的气候让龙江大地的秋意正浓。与家人、朋友共赴一场温暖的“约会”,恬适地泡在温泉池里,这是今秋再惬意不过的事了。在大庆连环湖温泉景区内体验园林温泉、蒙医药浴,身心也不由得跟着放松下来;到伊春桃山玉温泉感受玉石与温泉的完美结合,让泉水中有益于人体的活性微量元素给自己充个电,身体变得活力满满。

金秋九月,大自然的神奇画笔,在龙江大地上勾勒出诗情画意,一幅五彩斑斓的画卷从北向南依次铺开。

五花山色 串起龙江秋景

黑龙江的秋,是绚丽多彩的。驰骋在广袤的龙江大地,目之所及皆是层林尽染和五光十色,让人不得不爱。在金龙山国家森林公园看漫山红叶,泛舟牡丹江镜泊湖国家级风景名胜区赏倒映在一池碧水中的五花山色,在伊春桃山悬羊峰国家地质公园感受群峰叠翠的气势磅礴与漫山的五彩斑斓……在龙江,游客可以将美景尽收眼底,毫无保留地来一场说走就走的旅行。

农业观光 玩转龙江粮仓

北国风光无限好,神奇龙江大粮仓。三江的万亩大地号上,金色滚滚稻浪飘出阵阵稻香;绿色稻米之都桦川的朝鲜民俗、东北民俗、农耕文化、稻米文化等体验活动让人接踵不暇……在龙江,游人可以领略北大仓的壮美画卷,也可以体验中华大粮仓的“科技范儿”。

秋季绿色果蔬采摘。



丰收采摘感受劳动乐趣

我省作为农业大省,不仅是维护国家粮食的“压舱石”,更是各种绿色食品的种植基地。金秋时节的佳木斯桦川县东旺果蔬绿色生态园,花果飘香,咬一口蓝靛果,满足感爆棚;在采摘园里品尝亲手摘的有机蔬菜,满足味蕾的同时还收获劳动的喜悦……

温泉度假尽享惬意时光

告别炎炎夏季,凉爽的气候让龙江大地的秋意正浓。与家人、朋友共赴一场温暖的“约会”,恬适地泡在温泉池里,这是今秋再惬意不过的事了。在大庆连环湖温泉景区内体验园林温泉、蒙医药浴,身心也不由得跟着放松下来;到伊春桃山玉温泉感受玉石与温泉的完美结合,让泉水中有益于人体的活性微量元素给自己充个电,身体变得活力满满。

乡村休闲回归田园生活

秋风扫过一番黄,只有芙蓉独自芳。秋季的乡村不仅景美,也是收获的季节。秋季的到来,让乡村变得更加富饶,黑土地的魅力一览无余。或许你早就厌倦了都市的车水马龙,那就来一场说走就走的“乡村游”吧,让您在这些闻得到青草味,看得到云海的地方,品味如画山水,尽情体验最质朴的乡间烟火气。去齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区雅尔塞镇哈拉新村走一走,莫日根广场、哈拉古城遗址、库木勒草原定会让你流连忘返;去伊春市铁力市工农乡北星村逛一逛,独有的江南水乡般的秀丽风景,景色宜人的玉带湖中鱼蛙繁盛,别有一番韵味。

自驾线路畅享极致秋景

在龙江这片富饶的黑土地上,极致秋景即将亮相。穿行在龙江大地三江平原、松嫩平原之上,饱览大小兴安岭莽莽森林之壮美,感受龙江湿地、大界江、大湖泊之瑰丽神奇,寻迹龙江大地独特人文、历史、民俗风情,品尝龙江美味……在我省即将推出的10条秋季自驾游线路中,将我省原生态的风光、多彩文化与必到必游的景区景点串珠成链,美景一网打尽。开着爱车,带上家人,走走停停,时刻都可以感受到龙江之秋独有的生动灵气。



高铁线路领略龙江之美

如今,我省已经进入“高铁时代”,坐着高铁去旅行成为龙江人周末休闲的时尚方式。乘坐高铁抵达哈尔滨感受异域风情与城市之美,尽享五花山色;在哈大齐高铁线上,体验油城的厚重,感受鹤乡的精彩;在哈佳高铁线上,走进神勇罗勒密,沉浸在醉美萝北;在哈牡高铁线上,感受亚布力多彩之秋,一览镜泊湖胜景,游览生态小九寨;在牡佳高铁线上,游览神秘珍宝岛,感受大美兴凯湖……今秋,24条高铁游线路让游客在“龙江速度”中领略五光十色的山海,以及沧海桑田的巨变。

院士专家走进课堂科普种子安全



本报7日讯(黑龙江日报全媒体记者沈丽娟)7日,哈尔滨市院士专家科普导师行报告会在哈尔滨市第122中学举行。黑龙江大学现代农业与生态环境学院党委书记冯国军研究员走进校园,做了以打造种子强大的“中国芯”为主题的科学家精神专题报告。此次报告会采取线上线下同步直播的方式进行。据统计,300余名同学现场聆听报告,线上4.5万人观看直播。

本场比赛由哈尔滨市科协和香坊区科协主办。在全国科普日即将来临之际,哈尔滨市科协邀请哈尔滨各大高校的院士专家开展院士专家科普导师行活动,深入哈尔滨城区中学举办科学家精神专题报告。

在报告会现场,冯国军结合自己

所研究的领域和亲身经历,为同学们做了一次以种子安全为主题的科学家人精神报告。报告从农业国情讲起,从粮食安全到种子安全,通过一幅幅图片和数据,提醒同学们要珍惜粮食,杜绝浪费。冯国军表示,我国在育种领域上存在技术短板,除了水稻、小麦以外,很多蔬菜、水果的育种水平上都与国际上有差距。他以其科研团队在育种创新工作上取得的丰硕成果为例,鼓励同学们未来加入到育种科研的队伍中来,为祖国种子打造强大的“中国芯”。

据悉,作为哈尔滨市全国科普日重点活动,今年全国科普日期间,哈尔滨市院士专家科普导师行活动将开展4场科学家精神报告会。报告会现场。

黑龙江日报全媒体记者 沈丽娟摄

黑河精耕细作 “文旅融合”加速产业发展

本报讯(黑龙江日报全媒体记者刘剑)今年以来,黑河市通过“精耕细作”不断完善文旅产品链,并全方位开展旅游宣传营销,大力推动文旅融合,加速产业发展。日前,记者从黑河市文旅部门获悉,2021年1~8月,黑河市共接待游客851.5万人次、实现旅游收入42.6亿元,同比分别增长4倍和2.4倍。

黑河市充分挖掘后旅发时代城市特色旅游资源,大力开发创新“红色历史”“家风传承”“文化遗产游”等参与性、沉浸式的融合品牌旅游产品,以“畅游黑河山水,感受春夏之美”为主题,推出全新旅游线路。发布了包括森林生态、醉美331边防路、古道驿路三道自驾爆款线路。黑河市以“红色黑河 历史见证”为主题策划推出了五条精品红色旅游线路,让红色血脉在北疆大地赓续传承。夏季黑河旅游季围绕“畅爽过盛夏,一城品欧亚”主题,推出多款旅游线路,盛邀八方游客来黑河邂逅清凉夏日。

今年,黑河市还策划了特色文旅营销活动,发布“重游古驿路自驾”“五大连池火山圣水节”“城市艺术周”等20余项创意营销节庆活动。相继组织了“重走古道驿路穿越百年时光”“2021黑河古驿路文化探寻之旅”活动;开通“周末游黑河”旅游专列,700余名游客走进五大连池风景区,为旅游旺季提前预热;开展了“我和春天有个约会”大型徒步活动,众多爱好者踊跃参与,掀起市区旅游高

潮。4月至7月,黑河市还相继赴北京、上海和安徽、吉林、辽宁及哈尔滨、佳木斯、绥化等重点旅游客源地,开展黑河文化旅游产品推介活动,吸引了更多游客走进黑河。5月中旬,近20位来自珠澳两地重点学校的教师赴黑河开展了实地研学考察活动。6~7月,组织各县(市、区)相继参加厦门海峡旅游博览会和西安丝绸之路国际旅游博览会。在旅游旺季,黑河市针对自驾房车日渐增多的情况,开展自驾房车调研工作,不断完善相应服务,为自驾游客提供包括黑河游客中心在内的五处自驾服务点,帮助游客解决实际问题。

此外,黑河市借助第十一届中俄文化大集,打造黑河城市街头流动的艺术符号,举办全民艺术节,形成全新的网红打卡地。目前,黑河市正在积极筹备参加9~12月即将在徐州举办的中国国际园林博览会,精心围绕文化做文章,通过地方文艺演出、特色文旅推介、非遗展演、名优产品销售等形式进行黑河城市品牌形象宣传展示。同时,黑河市正在加速建设和完善黑河市图书馆、档案馆、博物馆及中俄文化艺术中心,创建“三馆一心”文旅综合体项目,打造文旅融合地标性建筑,继续扩大“文旅+”范围,包括城市建设、乡村振兴、农产品销售、红色教育……让文旅产业向其他领域渗透融合,通过旅游促进第三产业发展,拉动消费、扩大就业,形成以一带百业、多产业充分互动的良性发展循环。

今年,黑河市还策划了特色文旅营销活动,发布“重游古驿路自驾”“五大连池火山圣水节”“城市艺术周”等20余项创意营销节庆活动。相继组织了“重走古道驿路穿越百年时光”“2021黑河古驿路文化探寻之旅”活动;开通“周末游黑河”旅游专列,700余名游客走进五大连池风景区,为旅游旺季提前预热;开展了“我和春天有个约会”大型徒步活动,众多爱好者踊跃参与,掀起市区旅游高

潮。4月至7月,黑河市还相继赴北京、上海和安徽、吉林、辽宁及哈尔滨、佳木斯、绥化等重点旅游客源地,开展黑河文化旅游产品推介活动,吸引了更多游客走进黑河。5月中旬,近20位来自珠澳两地重点学校的教师赴黑河开展了实地研学考察活动。6~7月,组织各县(市、区)相继参加厦门海峡旅游博览会和西安丝绸之路国际旅游博览会。在旅游旺季,黑河市针对自驾房车日渐增多的情况,开展自驾房车调研工作,不断完善相应服务,为自驾游客提供包括黑河游客中心在内的五处自驾服务点,帮助游客解决实际问题。

此前,省营商环境建设监督局依托省公共信用信息平台,生成了基于行政处罚信息的信用预警企业名单,并通过信用预警企业名单推送给中省直11个部门,并印发专门通知责成有关部门对信用预警企业加强日常监管。

当前,全省各市(地)公共信用信息平台均已建成,归集数据总量达3.57亿条。印发《通知》旨在进一步深化信用信息应用,挖掘信用数据潜在价值,提升信用建设数字化智能化水平,助力“放管服”改革。

根据《通知》要求,全省各市(地)要基于行政处罚信息、行政许可信息、公共信用综合评价信息和“信易贷”信息开展个性化、特色化的信用预警。

此外,针对政府违约失信问题,《通知》还提出了推动开展政府失信风险提示制度。此举在全国各省级社会信用体系建设牵头部门尚属首次。

信用预警是通过对已有信用信息的统计、分析、关联、归纳,判别筛选出当前或未来具有较高信用风险的企业,并提前实施有效监管措施的过程,是运用信用手段强化事前事中监管的重要举措,是“信用有价”在行政领域的重要体现。

当前,全省各市(地)公共信用信息平台均已建成,归集数据总量达3.57亿条。印发《通知》旨在进一步深化信用信息应用,挖掘信用数据潜在价值,提升信用建设数字化智能化水平,助力“放管服”改革。

我省推行信用预警和风险提示制度

本报讯(黑龙江日报全媒体记者曲静)近日,省营商环境建设监督局印发《关于加快建立健全信用预警和风险提示工作机制的通知》,在全省全面推行信用预警和风险提示制度。

此举在全国各省级社会信用体系建设牵头部门尚属首次。

信用预警是通过对已有信用信息的统计、分析、关联、归纳,判别筛选出当前或未来具有较高信用风险的企业,并提前实施有效监管措施的过程,是运用信用手段强化事前事中监管的重要举措,是“信用有价”在行政领域的重要体现。

当前,全省各市(地)公共信用信息平台均已建成,归集数据总量达3.57亿条。印发《通知》旨在进一步深化信用信息应用,挖掘信用数据潜在价值,提升信用建设数字化智能化水平,助力“放管服”改革。

哈尔滨新区 利民“药园”“链式”招商

(上接第一版)

促成校企合作
开发10个国医经典名方

据了解,今年上半年,利民生物医药产业园新签约汉博中药药材及汉麻产业园中药类项目。目前园区内中药生产企业主要涵盖中药饮片、中药提取、中药颗粒三大类。其中汉博中药材及汉麻产业园项目总投资10亿元,占地面积5万平方米,计划10月份开工建设,项目建成后将成为园区集中药材种植、科技研发、制药工业、成品销售四位一体的全产业链中药龙头企业;在助力企业技术创新方面,促成黑龙江德顺长中药饮片有限公司与黑龙江中医药大学药学院建立校企合作实验室与药学实习基地,合作开发10个国医经典名方,利用院校的优质资源提升企业的整体科研实力。

目前,利民生物医药产业园二期规划设计已启动,重点发展高端化药、现代中药、生物医药、医疗器械和功能食品,做强做大产业集群,打造哈尔滨新区一流的产业示范区、重要的经济增长极和中俄健康产业合作的承载区。力争五年时间,园区建设规模达到20平方公里,实现主营业务收入500亿元、税收20亿元,成为哈尔滨新区的产业示范区和中俄健康产业合作的承载区。